

95后 外卖小哥跳水救回10岁儿童 面对家属感谢,他选择默默离开



满脸阳光的外卖小哥危田长



危田长跳水救人的位置



如果你的外卖很久没到,别着急给差评。你的外卖小哥可能在救人。这可不只是个段子。8月15日21时38分,在城区三眼井桥旁,一名10岁的孩子不慎失足落水。此时,恰好路过此地的外卖小哥从3米多高的岸上一跃而下,挽救了这名孩子的生命。

这位救人的外卖小哥叫危田长,今年27岁,来自江西鹰潭,在永康从事外卖骑手工作已有4年多。回忆当时救人的情景,危田长说:看到小孩在水里,虽然有些紧张害怕,但我仍义无反顾。

救人的迫切心情 战胜心中的恐惧

8月16日,记者联系到救人不留名的危田长,并跟随他来到落水点附近,还原当时的见义勇为之举。

昨晚,我拿着手机来这边修理,然后就在旁边休息一下。忽然听到江边有呼救声,我就赶紧跑过去了,发现是一个小孩不慎掉落江中了。当时,江边围了不少人,但大家都束手无策。危田长说,落水儿童时而浮出水面,时而沉入水中,熟知水性的危田长意识到情况不妙,没有一丝犹豫,连衣服裤子都来不及脱,就跳入江中,侧身游到

小孩背后,从腋下抱住小孩,一点一点地往岸边游。岸边的市民也急忙搭手帮忙,很快将落水儿童转移到岸上。

事后回忆自己救人的情景,危田长才觉得后怕。下水前,我的脑子里瞬间涌出诸多顾虑:万一我自己下了水游不回来怎么办?如果我去救人,被小孩拖住一起沉下去怎么办?不过这些念头闪现后,救人的迫切心情已经战胜心中的恐惧。虽然有些紧张害怕,但我仍义无反顾。危田长如

是说。危田长从小在农村长大,水性不错,平时也常看一些急救知识的短视频。跳入水中后,他的第一反应是赶紧先将孩子托出水面,让孩子可以正常呼吸,并告诉孩子不要乱动,随后寻找适合上岸的地方。经过众人的联手救援,男孩被成功救上岸。因为救援及时,男孩身体无碍。跳下水后发现水还是蛮深的,都能没过我的头顶,后来能踩到边上石头,自己和孩子的头也能露出水面后,才放下心来。危田长说。

救人不是第一次 在哪都是热心肠

我真的很感激,要是没有他,我的孩子就没命了。说起当晚的紧张时刻,被救小孩的母亲吕梅影几度哽咽。真的不用客气,换谁都会这样做的。危田长腼腆地说。话语虽简短,但让在场的人无不动容。

发现孩子掉入江中后,我急得像热锅上的蚂蚁。我自己不会游泳,也不敢下水,只能在边上呼救,多亏了小危兄弟的热心帮助。他听到呼救声便赶紧过来,把电动车停放在一边,随即就跳下去救人了。他不仅是救了我的孩子,更是挽救了我的家庭。吕梅影感激地说。

小危兄弟救上孩子后,我看他浑身

都湿透了,就想着在附近买一套干净的衣服让他换上。他一直说不用不用,回家换一下就好了,接了一个催单的电话后,他就马上离开了。吕梅影说,一开始,危田长不肯留下联系方式,好不容易加上他的微信,自己向他转了4000元钱,但被退回了。

危田长英勇救人的善举赢得了市民的称赞。目击者胡剑感慨地说:我是看着他跳下水的。他不顾个人安危,纵身一跃跳入江中,溅起了大片的水花。估计江有3米多深,他带着孩子游了60多米才到岸边,真的非常不容易。救完人后,他就穿着湿透的衣服,拎着鞋子默默

离开了。胡剑回家后连发了两条朋友圈,激动的心情久久不能平静。

回到家中的危田长只与妻子柴金凤分享了自己救人的事。十五六岁时,他就在老家救过一个溺水小孩。对于丈夫热心肠的举动,柴金凤倍感骄傲。

危田长一直是个热心肠的人,身边的朋友说起他都连连夸赞,称他有正义感、待人真诚。而他总是说:这都是我应该做的。

他平时就特别喜欢帮助别人,遇到什么事情找他帮忙也不会推脱。在朋友圈看到了他救人的视频,没想到英雄就在身边。危田长的朋友孔勇胜说。

记者手记

一次惊心动魄的救援,一个让整座城市记挂的瞬间,让我们认识了一个温暖且心有大爱的年轻人。平日里,他是外卖小哥,顶着烈日和风雨穿梭在大街小巷,第一时间将外卖送到客户手上。这一天,他是救命英雄,从跳水救人到悄然离去,让益满丽州城市文明品牌又亮了几分。明明从事着争分夺秒的职业,但在他人危难之时却能不计得失,用自己的行动挽救了一条生命、一个家庭。从不吝啬付出爱的他,是这座城市最美的代言。

平凡壮举值得敬佩

生命的价值不应该放在天平上衡量,但那些为了拯救他人而不顾一切的壮举,有其无比珍贵的价值。危田长的一跳,书写了一曲跨越时代的壮歌。这种力量让人深切地感动,这种温暖更让人长久地铭记。他让我们知道,每个人都不是一座孤岛,不管时代如何变迁,社会如何发展,总有平凡而纯粹的人,在危难时刻挺身而出,他们是凡尘中的赤子,也是烟火中的英雄。这些平凡人所拥有的优秀品质,展现了中华儿女的时代风貌。

这些勤劳、善良、勇敢的普通人,仿佛一座座灯塔将我们内心的世界照得暖洋洋。

平凡壮举值得敬佩。当危难发生时,我们每个人都有可能得到他人的帮助,也会有足够的善良与勇气,去除恶扶危、奉献爱心,救助他人。只有越来越多的人怀抱这样的浩然正气,释放出这样的温情暖意,才能凝聚起强大的正能量,形成良好的社会风尚,我们这个时代才会进步,社会才会更加和谐。



扫一扫 看视频

融媒记者 王佳涵 张晨冉 应栩漪

公益广告

天下兴亡匹夫有责 居安思危有备无患